

*Karácsonyi*  
**VASÁR**

Várjuk kézművesek jelentkezését, akik

2024. December 15-én

szívesen részt vennének Várgesztesen a Faluházban  
egy hagyományteremtő szándékkal megrendezésre  
kerülő Adventi vásáron.

Geiszt Róbert +36202802425  
Hujberné Papp Rebeka  
+36203667827 vagy Fb

GESZTESI KRÓNKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Eckné Csákvári Valéria polgármester  
Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi • E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833  
Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem őrzi meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472



2024. november

VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

## Esküt tettek

A polgármesteri hivatal felújítása miatt október 7-én a Keltike Házban tartotta alakuló ülését, s tette le esküjét Várgesztes új képviselő-testülete, valamint Eckné Csákvári Valéria polgármester azt követően, hogy Richter Edit, a Helyi Választási Bizottság elnöke ismertette az önkormányzati választás eredményét.

Június 9-én Várgesztesen a képviselő-jelöltek közül Rodé Lajos, Katzer Ákos, Pillmann-Erdei Lívია és Kluber Árpád szerezte meg a legtöbb voksot. A polgármester választás is eredményes volt, megválasztott polgármesterként Eckné Csákvári Valéria független jelölt tett esküt. A képviselők titkos szavazással döntöttek az alpolgármester személyéről, s miután Kluber Árpádra valamennyien igennel szavaztak, a következő öt évben ő tölti be a tiszteket. Az alakuló ülésen az Ügyrendi Bizottság összetételéről is határoztak a képviselők. Az elnöki teendőket Rodé Lajos látja el, a grémium tagjai: Katzer Ákos és Pillmann-Erdei Lívია.



## Fájó szívvel búcsúzunk

*Az emlékek mélyen elcsendesedve  
lélegeznek körülöttünk, a valamikor  
felhőtlen kacagások könnyek páráinak  
hallgatásában komolyodnak...*

**2024. október 9-én, életének 66. esztendőjében örökre eltávozott körünk-ből Pillmann József. Nyugodj békében!**

Neve egybeforrta a Német Nemzetiségi Önkormányzattal, a falu életében is aktívan vett részt. 1990-1994-es ciklusban önkormányzati képviselőként ténykedett a faluért. Ezen időszakban történt Várgesztesen a csatorna és a gáz bevezetése, az ő segítő közreműködésével. 1994-ben oroszlánrészt vállalt a várgesztesi „Svábok” betelepülésének 250. évfordulójára rendezett ünnepség megszervezésében.

Első alkalommal 2006-ban választották meg a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökévé, a tiszteket haláláig betöltötte, október elején még az ötödik elnöki eskütételére készült...



Jóska szívügyének tartotta a sváb nyelvjárást a hagyományok megőrzését, továbbadását mind világi mind egyházi területen. Azon munkálkodott, hogy ősünk tradíciói fennmaradjanak az utókor számára.

Fontosnak tartotta, hogy minden évben támogatást kapjanak a helyi óvodások és iskolások, amit a német nyelv fejlesztésére fordíthattak. Az egyházzal is jó kapcsolatot tartott fenn. Virágvasárnapon magára vállalta Jézus keresztjét, ő énekelte a passióban egy évtizedig ezt a nehéz szerepet. Egyháztestületi képviselő volt az utolsó pillanatig. Ha nagyobb beruházásra volt szükség a templomban a Német Önkormányzat mindig támogatta ezeket pl.: bejárati és sekrestye ajtó csere, orgonajavítás, kivetítő beszerzése és telepítése. Az Arany János utcában álló kereszt felújítását teljes mértékben a Német Önkormányzat finanszírozta.

**Fájó szívvel búcsúznunk**  
...folytatás az első oldalról

Két megyei Svábbált szervezett 2008-ban és 2019-ben, mindkét alkalommal több, mint 500 fő vendégeskedett Várgesztesen. 2011 májusában megteremtette azokat a feltételeket, hogy a Megyei Kulturális Fesztiválnak Várgesztes adhasson otthont. 31 csoport, egy színes felvonulással, lovas kocsikkal, zenekarral kísérve vonult végig a falun, majd a fellépők a Faluházban adták elő műsorukat. A szervezésében 2012 óta minden évben megrendezésre kerül az Adventi, 2015

óta pedig a Megyei Krisztkindl találkozók. Éveken keresztül meghirdette és előkészítette a borversenyeket, ahol a helyi termelők megismerhették és megkóstolhatták egymás borait. Szakmai zsűriről is gondoskodott, így a résztvevők fejleszthették borkezelési ismereteiket. Jóska maga is szeretett dolgozni a szőlőben. Szerette a bort és értett is hozzá. Évente több borversenyen vett részt például Oroszlányon, Bánhidán, s szinte mindig arany vagy ezüst minősítést ért el. Szívesen járt a dalköri fellépésekre és próbákra, jól érezte magát ebben a kis közösségben.

Kedves Jóska!

A Német Önkormányzati tagok és a Német Kultúregyesület mellett a falu egésze köszöni NEKED azt a sok munkát, pályázatokat, az erőfeszítést, amit a várgesztesi Svábbált fennmaradásáért és tovább fejlődéséért tettél.

Neved örökre bejegyezted Várgesztes képzeletbeli történelmi könyvébe, soha nem feledünk!

## Aki a virágot szereti...

„Aki a virágot szereti, rosszlelkű nem lehet” – eredetileg így szól a közmondás, a jelentése pedig: aki neknek olyan érzékeny a lelke, hogy meglátja a szépséget a törekeny virágokban, általában minden érző lélekkel jól bánik... Schaffer Mártonné és Horváth Józsefné a virág mellett Várgesztest is nagyon szereti, igazi lokálpatrióták. Mici és Juli néni a közelmúltban virágokat, virágföldet vásárolt és beültette a Vár utca aljában lévő köztéri virágágyást.



**A falu egésze nevében nagyon köszönjük az önzetlen, virágosító, lélekszépítő „akciójukat”!**

Eckné Csákvári Valéria polgármester

## Emlékezünk...

**Ismét itt a Halottak Napja. Amikor megtelnek a temetők hantjai virággal, mécsesekkel, koszorúkkal. Ilyenkor halál és ítélet, halál és megdicsőülés üzenete foglalkoztatja az élők sorait. Sokan vélik azt, hogyha nem gondolnak a halálra, az soha sem fog rájuk találni. A kartauzi szerzetesek az esztendő minden napján így köszönnek egymásnak: „Memento mori”, emlékezz a halálra.**

Az esztendő múltával sokasodnak a jelek mögöttünk, és olykor-olykor furcsa jeleket rajzolunk az időre. Sokasodnak azok az arcok, akik a sors akaratából már nincsenek közöttünk. A Halottak Napja estéjén felgyúlnak a kis mécses és gyertyák a sírok felett, s ott lobognak az emlékezők szemében. Annyi gyertya, ahány halott. A libbenő fények megannyi jelei az örök világosság uralma. Mindez néhány nappal Minden Szentek előtt, egy másik városban jutottak rólad eszembe... Hószárnyra keltél az örök világosságba. Addig, emlékszem, mások voltak fölöt-

tünk a csillagok. Azután egyszer csak jeges este lett... A mostani Halottak Napján rád is emlékezünk. Ott a hegyi temető oldalában tőled nem messze egy mészáros katoná neked is tiszteleg. Mint ahogy a vers, minden halottnak:

*Egy szó - hisz tudod: halott.  
Hadd mosdassuk meg, hadd fésüljük meg,  
hadd fordítsuk a szemét az égre.*

*Szólj te is, utolsóul szólj, mondd igédet.*

*Szólj - De ne válaszd szét az igent és a nemet.  
Ígédnek adj értelmet: adj árnyékokat neki...  
adj neki árnyékokat bőven.  
Annyit adj, mint amennyit magad körött tudsz elosztva éjfél és dél és éjfél között.  
Tekints körül: nézd, minden éléd  
- A halálban! Igazat szól, ki árnyékokat szól...*

*Azt ma is tudom, amikor már tényleg mások a csillagok, hogy az emléked közöttünk van...*

*Mert a csillagok örökké élnek.*

## Helybe visszük az ügyintézés

**Kormányablak-busz  
érkezik  
Várgesztesre**

**2024. november 14-én 14-től 15 óráig Várgesztesen, az Arany J. u. 55. sz. (Keltike Ház) előtt várják az ügyfeleket.** Többek között a következő ügyek intézhetők: személyazonosító okmány (személyi igazolvány, jogosítvány, útlevél), lakcímgazdálkodás, lakcímbjelentés, diákigazolvány, ügyfélkapu-regisztráció.

A KAB-BUSZ-on illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.

## Szünetel a mobilizált ügyfélszolgálat

A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium tájékoztatása alapján – a hidegebb időjárás körülményekre tekintettel – **2024. november 17-étől 2025. március 16-áig szünetel a Mobilizált Kormányablak** Ügyfélszolgálatok kötelező működtetése.

Ezen időszak alatt rendezvényeken, illetve rendkívüli helyzet alkalmával a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium előzetes jóváhagyása nélkül láthat el a kormányablakbusz ügyfélszolgálati tevékenységet.



Menetrend: [www.kormanyhivatalok.hu](http://www.kormanyhivatalok.hu)

## Vendel-napi búcsú

„Örvendezzünk mindnyájan az Úrban, ünnepi napot ülvén Szent Vendelnek tiszteletére, kinek ünnepén örülnek az angyalok, és magasztalják Istennek Fiát.” – szöveg az ének várgesztesi templomban a hagyományos Vendel-napi búcsú szentmisén, melyre minden évben az október 20-ai névnapot követő vasárnap kerül sor.

A Lábár Tamás pinchelyi plébános, pécsi egyházmegyei bíró által celebrált szentmisére ezúttal is zsúfolásig megtelt a templom, ahová a helyiek mellett Környéről és a szomszédos Vértessomlóról is érkeztek hívek.

A templom védőszentje a története szerint a VI. században Skóciában, hercegi családban született. Vendel korán jelét adta a jámborságnak és a keresztény műveltség, sőt a papság iránti vonzódásának, amit atyja nem jó szemmel nézett. Épp azért, hogy elvonja a tanulástól, nyájainak őrzését bízta rá. De mint anynyiszor, amikor valakit szolgál munkára kényszerítenek, hogy elvonják Istentől, Vendellel is az ellenkezője történt annak, amit atyja akart: a juhok legeltetése közben, a mezők csendjében megérlelődött szívében a remeteség, az Istenben elmerült szemlélődés utáni vágy. Lelkiismerete parancsának eleget téve a Szentföldre zarándokolt, majd Franciaországba, utóbb Németországba ment, egyszerű életet élve imával töltötte napjait.

Később pappá szentelték, s a tholei kolostor szerzeteseinek apátjaként halt meg 617-ben. Szent Vendel legendája a XVIII. században került hozzánk, néhány évtized alatt tisztelete mély gyökeret vert, s rövid időn belül magyar népi szentté vál-



tozott. A római naptárba ugyan nem került be ünnep, de Európa-szerte több mint ezeröt száz templomot ajánlottak oltalmába – közülük csaknem kétszáz zarándokhellyé vált. Tiszteletét a német telepesek hozták magukkal Kelet-Euró-

pába, így hazánkba is. A szentmisét követően hagyományosan szeretettel készített, bőséges Agapéval és zenekari hangversennyel várta a híveket a Faluházban az egyházközség képviselő-testülete.

